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580 TeilnehmerALTER

1. Bitte wählen Sie Ihre Altersgruppe aus.  

49,3%

25,9%
40-59 Jahre

25-39 Jahre

10,9%
60-79 Jahre

1,5%
> 80 Jahre

0,7%
0-17 Jahre

11,7% 
18-24 Jahre



580 Teilnehmer WOHNORT

2. Wo wohnen Sie?

47,4% (275)
Stadt Ingolstadt

17,4% (101)
übrige Altstadt

25,9% (150)
Umfeld Schleifmühl-
platz

9,3% (54)
außerhalb Ingolstadt



580 TeilnehmerAKTUELLER ZUSTAND

3. Wie berwerten Sie den Schleifmühlplatz in seinem jetzigen Zustand (vor den Aktionswochen)?

Durchschnittliche Bewertung: 4,04

13%

19%

13%

4%

8%

6%6%

10
sehr gut

0
sehr schlecht

5



VERBESSERUNG?  373 Wortbeiträge

4. Was müsste passieren, damit der Schleifmühlplatz Ihnen (noch) besser gefällt?

HITZE/SCHATTEN
34X

RAUM FÜR 
JUNG UND ALT 
29X

BEGRÜNUNG

SITZMÖGLICHKEITEN
GASTRONOMIE

ATMOSPHÄRE UND AUFENTHALTSQUALITÄT

SCHATTEN

SPIEL UND SPORT

RAUM FÜR JUNG UND ALT

ERHOLUNG

NACHBARSCHAFT

FAHRRAD- UND FUßGÄNGERFREUNDLICH

SICHERHEIT

INFRASTRUKTURMENSCHEN MIT EINSCHRÄNKUNGEN MITDENKEN

BETEILIGUNG

SCHUTTER

PARKPLÄTZE

VERANSTALTUNGEN

WASSER

AUTOFREI

VERKEHRSBERUHIGUNG

UMGESTALTUNG ABER PARKEN MITDENKEN



575 TeilnehmerATMOSPHÄRE

5. „In der Zukunft ist der Schleifmühlplatz eher ein Ort...“

Begegnung, Austausch, Nachbarschaft

Mobilität

Klima, Biodiversität, gemeinschaftliches Gärtnern

Ruhe, Entspannung

Kunst und Kultur

Essen und Trinken

Sonstiges

Spiel und Sport

226

127

99

238

Davon: Parken 66
Ruhe 8

Begrünung 7

131

189

92

301

(insgesamt 1403 Antworten, Mehrfach-Auswahl möglich)



574 Teilnehmer

JaNein

58%

42%

Ja, mein Vorschlag:
(bei 319 Wortmeldungen wurden 

diese Themen genannt)

BRUNNEN
BACHLAUF

WASSERSPIEL

TRINKWASSER
KNEIPP

KLIMA
ATMOSPHÄRE

SPRÜHNEBELANLAGE

SCHUTTER

WASSER

6. Spielt für Sie das Thema Wasser eine Rolle für die Zukunft des Schleifmühlplatzes?



317

195

137

559 TeilnehmerTEILNAHME AKTION

7. An welcher Aktion haben Sie teilgenommen? 

gar nicht

freie Nutzung

offizieller Programmpunkt

25% der Umfrage-Teilnehmer waren nicht am 
Schleifmühlplatz während der Aktion vor Ort.

(insgesamt 649 Antworten, Mehrfach-Auswahl möglich)



556 TeilnehmerMEINUNG AKTION

8. Wie hat Ihnen die Aktion gefallen?

10
sehr gut

0
sehr schlecht

5
80%

12%
13%

19%
20%

6%

1%

4%

Durchschnittliche Bewertung: 6,20



MEHR GRÜN
MEHR SCHATTEN

MEHR GASTRONOMIE

WASSER

VERKEHRSBERUHIGUNG

AUSSTATTUNG & AMBIENTE
BESSERE VERKEHRSANORDNUNG PROGRAMM / AKTIVITÄTEN

KEINE BODENMARKIERUNG

WENIGER LÄRM

MISCHNUTZUNG PARKEN / AUFENTHALT

ANDERE ÖRTLICHKEIT

AUSWEICHPARKPLATZ

ANGENEHMERE BELEUCHTUNG

MEHR ANGEBOT FÜR KINDER

LÄNGERE AKTION/ 
WIEDERHOLUNG

MEHR ÖFFENTLICHKEITSARBEIT

ENTSIEGELUNG

Bei 167 Wortmeldungen wurden  
diese Themen genannt, um so eine  
Aktion noch besser zu gestalten:

Außerdem würden 18 Teilnehmer die 
Aktion genau so wiederholen. 

27 Teilnehmer fanden keinen Gefallen 
an der Umsetzung der Aktion.

VERBESSERUNG?

9. Was hätte passieren müssen, damit Ihnen die Aktion besser gefällt?

212 Wortmeldungen



NeinJa

551 TeilnehmerPARKPLATZNUTZUNG

Die übrigen Folgefragen konnten nur von  
Teilnehmern ausgefüllt werden, die bei dieser 
Frage mit „Ja“ geantwortet haben.

10. Nutzen Sie den Bereich Schleifmühlplatz regelmäßig als Parkplatz für Ihren PKW?

73%

27%

Schleifmühlplatz-Anwohner 
(89 Antworten):

Altstadtbewohner 
(27 Antworten):

restl. Ingolstadt 
(25 Antworten):

(Kreuzauswertung mit Frage 2)

60
%

18
%

17
%

Die Parkplatznutzer verteilt nach Wohnort:



10
sehr gut

0
sehr schlecht 5

148 TeilnehmerPARKPLATZSUCHE

11. Wie bewerten Sie die Suche nach einem Parkplatz für Ihren PKW während der Aktion?

Diese Frage konnte nur von Teilnehmern ausgefüllt werden,  
die angaben, den Parkplatz zu nutzen (Frage 10).

49%

2%

9%

15%

7%

3%
5%

Durchschnittliche Bewertung: 2,44



148 TeilnehmerALTERNATIVPARKPLATZ

Parkplatz mit Bewohnerparkausweis

Privatparkplatz in der Altstadt  1 Antwort

Gebührenpflichtiger Parkplatz Altstadt

Sonstiges

Gebührenpflichtige Parkeinrichtung (z.B. Hallenbad) 59 Antworten

41 Antworten

32 Antworten

15 Antworten

12. Wo haben Sie Ihren PKW während der Aktion „Schleifmühle macht Platz“ überwiegend geparkt?

Bei Auswählen der Antwort „Parkplatz mit Bewohneraus-
weis gab es die Option zur Bennennung des Alternativ-
parkplatzes (25 Teilnehmer nutzten das Eingabefeld).

Ludwigstraße

Ecki
usst

raße 5%

Bauhofstraße 7%

Schäffbräustraße 5%

Münster
7%

Bei der

Schleifmühle
5%

Spitalstraße 10%

Kanalstraße

Griesbadgasse

Münzbergstraße 7%

Anatomiestraße 17%

Diese Frage konnte nur von Teilnehmern ausgefüllt werden, die angaben, den Parkplatz zu nutzen (Frage 10).


